

# 请用你的歌,祝福咱的国

## 2025“音乐畅响”合唱展播活动全市“约稿”中

本报讯(记者 胡瑜珊)由市委宣传部、市文化广电和旅游局联合主办的2025“音乐畅响”合唱展播活动本月初正式启动。全市各级机关、企事业单位、学校、社区、社会团体及广大市民群众,只要热爱唱歌,就能用歌声为祖国献上祝福。

本次活动以“音乐畅响 祝福祖国”为主题,覆盖全年龄段、全地域、全职业,设置“童声里的中国”“少年中国,中国少年”“奋斗正青春”“社区之声”“铭记历史 奋勇争

先”等具体组别,采用“云端+线下”模式,通过“云招募、云投稿、云评选、云展播”的方式,举办普惠式合唱展演。广大市民及合唱团队可在全市城乡范围内的文旅新场景、文化新空间、公园绿地、公交车厢、城市广场、文化地标、景区景点、机场车站、美丽乡村等打卡地,自发录制合唱短视频参与投稿,不拘泥形式,只要真情实感、价值观正确即是活动所倡导的。

9月11日至10月10日征集阶段结束后,主办方将组织专业评

审团对投稿作品进行分类评选,选出若干最佳演唱奖、网络人气奖,除颁发证书外,还分别给予红色研学旅游名额、受邀参加2026年信阳市春节联欢晚会等奖励,另设创意表现奖、优秀参与奖等。作品将通过全市主流媒体、新媒体平台及户外宣传载体进行立体化展播推广。

热爱唱歌的你,赶紧参与进来,录制完成后,发送至市文化馆活动部邮箱:hdb6256039@163.com,参与评选吧。

## 徐家老屋敬先烈

### 我市红色志愿者自发组织缅怀杨靖宇将军活动

本报讯(记者 张方志)9月1日上午,我市数十名红色志愿者自发齐聚浉河区湖东街道三里店社区徐家老屋——杨靖宇将军曾经战斗过的地方,纪念中国人民抗日战争胜利80周年。大家肃立于老宅外墙上悬挂的杨靖宇将军巨幅画像前,默哀并敬献鲜花,表达对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意。

活动中,红色志愿者代表深情回顾了在中国共产党的领导下,革命先辈与日本侵略者进行的英勇斗争,重点讲述了杨靖宇、左权、彭雪枫等抗日英雄的感人事迹和伟大精神。

志愿者还将自创的、书法家书写的致敬杨靖宇将军的律诗作品赠予浉河区党史办收藏,并在现场铿锵诵读,以文艺的形式传递对先烈的追思与敬仰。上甘岭战斗英雄张计发之女张爱民也受邀来到现场,带领全体志愿者高呼抗战胜利口号,将活动推向高潮。

据信阳党史记载,1928年至1929年,杨靖宇(原名马尚德)受中共河南省委派遣,化名张贯一来到信阳,担任中共信阳县委书记、特委书记等职,开展地下领导工作。其间,他曾在同为地下党员的徐延曾家中居住和办公,在白色恐怖笼罩的信阳坚持革命斗争,极大推动了当地党组织的发展和革命活动的开展。杨靖宇曾两次不幸被捕,均经地下党及徐家人全力营救脱险。后因革命需要,他转战东北,在白山黑水之间英勇抗敌,最终壮烈殉国。

## 喜获团体一等奖

### 信阳农林学院全国小动物医师技能大赛展风采

本报讯(记者 马迎春)9月2日,记者从信阳农林学院获悉,第十届“雄鹰杯”全国小动物医师技能大赛近日在青海大学落幕,信阳农林学院动物科技学院学生代表队从全国110余所高校及宠物医院参赛队伍中脱颖而出,斩获团体一等奖。

作为我国动物医学领域极具影响力的综合性赛事,本届大赛由中国兽医学院院长联席会、中国兽医协会、深圳市瑞鹏公益基金会联合主办,青海大学与新瑞鹏宠物医疗集团共同承办,设理论与实操两大竞赛板块。其中理论环节含闭卷考试、知识竞答,实操环节涵盖兔胃切开术、血涂片制备与判读、徒手打结等,全面考察选手的专业功底与临床能力。

为备战此次赛事,信阳农林学院动物科技学院组建专项团队:由学术副院长何书海担任领队,郑全芳、麻冰洁担任指导教师,另抽调武娴、饶丹、李建柱等教师组成辅导组。团队通过初赛、复赛、决赛层层选拔,从120余名学生中确定高丹丹、刘梓妍、谢清香、张艳龙4人参赛,并开展集中专项训练,针对性提升选手理论应用与实操精准度。

赛场上,该校代表队凭借扎实的理论储备、娴熟的操作技能及稳定的临场发挥脱颖而出。此次获奖不仅彰显了学校动物医学专业实践教学的扎实成效,更为培养高素质小动物临床诊疗人才积累了宝贵经验。

## 重点项目进行时



近日,出山店水库灌区工程建设传来捷报,河南省出山店水库灌区工程水投3#盾构机顺利出洞,淮北干渠2#下接隧洞实现贯通。作为控制性节点工程,淮北干渠2号隧洞的贯通为北线工程快速推进打下了坚实基础,也标志着出山店水库灌区工程建设取得重大进展。

本报记者 胡俊杰 摄

### 隧洞贯通



### 加装防护

昨日中午,工人在浉河南岸申桥旁用大型机械往河中投放桥墩防护装置(如图)。现场工程负责人介绍,这些大型防护装置将分别配备于关桥、申桥等浉河桥下,为游船通航运营、浉河城区段开展文旅活动作必要的安全铺垫。

本报记者 华唯 摄